
 

 

 

 



 

 

  

 

 

 



Ребрій А.М. ст.викладач,  Рибенко І.О. ст.викладач СНАУ 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ І КОНТРОЛЬ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Розробка комплексу методичного забезпечення навчального процесу є 

найважливішою умовою ефективності самостійної роботи студентів. До такого комплексу 

слід віднести тексти лекцій, навчальні і методичні посібники, лабораторні та практичні 

роботи, завдання для розрахунково-графічних та самостійних робіт і інше. Це дозволить 

організувати ясне навчання, в якому студент є рівноправним учасником учбового процесу. 

Результативність самостійної роботи студентів багато в чому визначається наявністю 

активних методів її контролю. 

 Існують наступні види контролю: вхідний контроль знань і умінь студентів при 

початку вивчення дисципліни; поточний контроль, тобто регулярне відстежування рівня 

засвоєння матеріалу на лекціях, практичних і лабораторних заняттях; проміжний контроль 

після закінчення вивчення розділу або модуля курсу; самоконтроль, здійснюваний 

студентом в процесі вивчення дисципліни при підготовці до контрольних заходів; 

підсумковий контроль по дисципліні у вигляді заліку або іспиту; контроль залишкових 

знань і умінь через певний час після завершення вивчення дисципліни.  

Останніми роками разом з традиційними формами контролю -  модулями, заліками, 

іспитами ведеться організація самостійної роботи студентів,  яка проводиться на основі 

сучасних освітніх технологій. Такою технологією в сучасній практиці вищої професійної 

освіти  є рейтингова система навчання завдяки якої у студента є можливість підвищити 

навчальний рейтинг шляхом участі у позаучбовій роботі (участь в олімпіадах, 

конференціях; виконання індивідуальних творчих завдань, рефератів; участь в роботі 

наукового гуртка і так далі).  

Рейтингова система  це регулярне відстеження якості засвоєння знань і умінь в 

навчальному процесі, виконання планового об'єму самостійної роботи. Ведення 

багатобальної системи оцінювання дозволяє, з одного боку, відобразити в баловому 

діапазоні індивідуальні особливості студентів, а з іншого  об'єктивно оцінити в балах 

зусилля студентів, витрачені на виконання окремих видів робіт. Таким чином кожен вид 

учбової діяльності набуває своєї «ціни». Виходить, що «вартість» роботи, виконаної 

студентом бездоганно, є кількісною мірою якості його знань  по тій сукупності вивченого 

їм учбового матеріалу, яка була необхідна для успішного виконання завдання.  

Більшість студентів позитивно відносяться до такої системи відстеження 

результатів їх підготовки, відзначаючи, що рейтингова система навчання сприяє 

рівномірному розподілу їх сил протягом семестру, покращує засвоєння учбової 

інформації, забезпечує систематичну роботу без «авралів» під час сесії. Велика кількість 

різноманітних завдань, пропонованих для самостійного опрацьовування, і різні шкали їх 

оцінювання дозволяють студентові стежити за своїми успіхами, і за бажання у нього 

завжди є можливість поліпшити свій рейтинг (за рахунок виконання додаткових видів 

самостійної роботи), не чекаючи іспиту. Використання рейтингової системи дозволяє 

добитися ритмічної роботи студента протягом семестру, а також активізує пізнавальну 

діяльність студентів шляхом стимулювання їх творчої активності.  

Вельми корисним, на наш погляд, є бути тестовий контроль знань і умінь 

студентів, який відрізняється об'єктивністю, економить час викладача, значною мірою 

звільняє його від рутинної роботи і дозволяє більшою мірою зосередитися на творчій 

частині викладання. Тестування допомагає викладачеві виявити структуру знань студентів 

і на цій основі переоцінити методичні підходи до навчання по дисципліні, 

індивідуалізувати процес навчання. Вельми ефективне використання тестів безпосередньо 

в процесі навчання, при самостійній роботі студентів. В цьому випадку студент сам 

перевіряє свої знання. Слід зазначити значення все ширше проникаючих в учбовий  

процес автоматизованих навчальних і навчально-контролюючих систем, які дозволяють 



студентові самостійно вивчати ту або іншу дисципліну і одночасно контролювати рівень 

засвоєння матеріалу.  
 


